



不少企业效益下滑，
原本的高薪变成低薪

跳不跳槽 真让人纠结

本报记者 丛书莹

月薪3000，月薪4000，月薪5000，基本上是目前招聘会上的主流薪水。但是不少人工作之后发现，这样的待遇其实并不是那么真实，一些企业在经济环境不是太理想的情况下，甚至停发工资，甚至大企业也开始降低待遇。薪酬高开低走，这样的环境里，跳不跳槽还真是让人纠结。



想找份满意的工作真的很难。 本报记者 吴凡 摄

开始工作时月薪4000

19日下午3点，记者在潍坊市人才市场遇到了前来找工作的王刚，他脸上的表情非常凝重，一直在招聘信息栏前徘徊。王刚说，他想找一份和数控机床有关的工作，但是类似的职位不多，这让他心里没底。

记者了解到，这已不是王刚第一次进人才市场找工作了，他曾经有一份不错的工作，月薪4000元，王刚告诉记者，他之前在安丘一家生产机床的企业上班，在学校学的是数控机床，2010年从

某职业学校毕业的他，在潍坊人才市场参加了招聘会，当时相中了好几份和自己专业挂钩的工作，最后因为这家企业给出的薪水高，就签订了合同协议。

王刚说，这家企业虽然是民营的，但是在薪资上打出的是底薪2500元，加上提成和奖金，每月能拿到近4000元，想到离家近，而且工资高，心里特别高兴。家里人也为他感到开心，亲戚朋友也都说他有本事，找到了一份好工作。

后来5个月发不出工资

“今年经济形势不好，原先的工作发不下钱，就辞职了，准备找新工作，但是好工作确实不好找。”记者了解到，他来到潍坊3天了，参加了两次招聘会都没有找到合适的工作。

王刚说，原来的工作在去年的时候效益还很好，产品都是按批生产的，往常这批货没干完，新的活就等着了，那时还会经常加班的现象，但是从今年2月份，厂子就开始了没有产品生产的日子，领导开会说，因为没活干，先让工人回家等着电话，等到有新的活就叫工

人回去上班。

“中间有活干的时候，我们上了一段时间的班，但是从2月份至今，我们有5个月没领到工资了，没活干就沒工资发，原先的底薪2500元都成了奢望。”王刚说，在那几个月里，工人都炸开了锅，每个人心里都非常忐忑和纠结，到底是走是留，成了他们开始盘算的问题。

但是这样的日子越拖越久，家人也开始催促他换工作。原先那份光鲜的工作已不在，在经历了几个月的纠结期后，他决定辞职，寻找新的工作。

工作不行媳妇也没了

谈到辞职和重新找工作的一些压力，王刚说，“人只要走背运，什么都背，因为工作不行了，定好的婚事也黄了”。

在跟记者交谈的时候，王刚不断地倾吐着自己压抑在心里的情绪，他告诉记者，自己是农村出身，去年，老家的亲戚给介绍了一个女朋友，因为自己家不富裕，本来人家是看不上他的，但是觉得他的工作很好，所以就答应了。

本来年底就能把婚事定下来，谁知今年自己的工作也走了下坡路，女方家

长觉得孩子跟着他会没有前途，便不让他们见面了。王刚说，他能理解女方父母的心态，现在的他确实不能保障女方的生活，他这次来潍坊一方面找工作另一方面也是要散散心。

王刚说，人生的选择有很多，没有工作不代表自己活不下去，实在不行，他就回家做点生意，他有个表哥，在镇上开了个小饭店，生意很好，家里盖了楼买了车，所以回家做点小生意也是一个不错的选择，起码不能在家闲着。

大企业都不行了上哪找活干

经济形势不好，小企业举步维艰，发不下工资，工人选择辞职跳槽，大企业形势也不如往年，陪王刚一起去人才市场的李峰告诉记者，他在市区一家大型企业上班，今天本来该上班的，但是单位昨天通知今天不上班了。

李刚说单位今年的活也少了，工人也开始了间断性休息，而且现在的工资降低了，日子是一天不如一天。

记者了解到，李峰和王刚是同班同学，这次王刚来潍坊找工作，没有地方住，就是李峰伸出了援手。“但是这个援手不知道能提供多长时间，我的工资也快发不下来了”。李峰告诉记者，去年的时候，他每个月能拿到4000多，今年工资在2000元左右，每个星期歇的天数比上班的天数多，属于上三天歇四天。

李峰说，自己在市区买了房子，每个月还2100块钱的房贷，原先的工资还完房贷还够自己的生活费，现在根本不够，自己节省了不少，从开始领2000块钱的工资起，一直都是家里给接济着，还好家里只有他一个孩子，所以负担不算很大，只是觉得自己上班了还要靠家里接济，自己很过意不去。

“干不干真的很纠结。”李峰说，如果像王刚那样一直不发工资，他就有决心辞职，现在他虽然工资低了一倍，但是还有五险一金的福利待遇，如果他辞了就很难找到福利这么好的工作。不辞的话，生活就很拮据，所以他只能盼望着经济形势早点转好，企业的效益能提高，这样他就不用这么纠结了。